



**Гостям и участникам  
V Международной научной конференции  
«Арктика: история и современность»**

**Приветствуя гостей и участников V международной научной конференции «Арктика: история и современность»!**

*Сегодня к Арктике приковано внимание всего мира как к региону с богатейшей ресурсной базой, от которого во многом зависит экологическое благополучие планеты. На долю России приходится почти треть Арктической зоны, это 18% площади нашей большой страны.*

*Ключевая задача – обеспечить устойчивое развитие этих территорий, чтобы те 2,5 млн человек, которые здесь живут, могли рассчитывать на достойные условия для жизни, воспитания детей, самореализации.*

*Развитие Арктики – это и формирование её экономической базы, открытие новых производств. Это и создание современной транспортной инфраструктуры, в том числе модернизация Северного морского пути, аэродромной сети арктических регионов.*

*Реализация такой масштабной задачи возможна только при такой экономической модели, которая бы учитывала все особенности региона. Её разработка уже завершена, пакет законопроектов проходит парламентские слушания в Государственной Думе России. Нам важно, чтобы преимущества региона работали исключительно на развитие северных территорий и страны в целом.*

*Огромные возможности здесь открываются для научной мысли. Арктике нужно всё – от специальной одежды нового поколения до навигационного оборудования и средств связи, от современных технологий строительства до выращивания овощей. Уверен, что международная конференция, где собрались в том числе и молодые ученые, даст мощный импульс для реализации таких проектов.*

*Желаю всем участникам встречи «Арктика: история и современность» плодотворной работы, новых идей и надежных партнеров!*

С уважением,  
Министр Российской Федерации  
по развитию Дальнего Востока и Арктики

*С уважением,*  
А.Козлов